

穩經濟須最短時間管控疫情

陳茂波：第6輪抗疫基金逾200億



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：財政司司長陳茂波昨日在題為《嚴陣應對 同心抗疫》的網誌表示，為了保障市民的生命安全和健康，為了維護醫療體系的有效運作以讓危重症患者能得到及時救治，為了保護打工仔及中小商戶的生計，避免其進一步受挫，必須以最短的時間管住疫情。只有成功遏制疫情，才能最大程度穩定和支撐經濟。



陳茂波指出，必須以最短時間管住疫情，才能穩定及支撐經濟。

嚴陣應對同心抗疫

陳茂波指出，面對許多不確定性和顧慮，最需要透過快速有效的方法，找出和隔離感染者，以盡快截斷社區中的傳播鏈，避免病毒進一步擴散。香港刻下正同時受兩種變種病毒 Omicron 和 Delta 的侵襲，社區存在眾多隱形傳播鏈，確診宗數仍在不斷上升，可見疫情極為嚴峻。特區政府團隊正全力以赴，加強多項措施，包括提升檢測力，在廣東省政府協助下重設「火眼實驗室」，增加檢疫及隔離設施和採購更多快速測試套裝等。

陳茂波希望，市民稍作忍耐，減少出行，在家抗疫，積極呼籲親友接種新冠疫苗，以保護自己和家中老弱幼小。

他談到，疫情對經濟再次帶來沉重的打擊。特區政府在上月收緊防疫措施後，已隨即宣布動用「防疫抗疫基金」推出措施，向受新一輪收緊社交距離措施直接影響的處所和人士提供支援，相關支援措施已相繼接受申請，部分資助亦開始發放；第六輪「防疫抗疫基金」初步規模不少於200億港元，敲定細節後會盡快公布並向立法會尋求撥款。

為應對極端事件做好預案

至於還有不到三星期便要公布的財政預算案，陳茂波認為，在應對中短期狀況的同時，也須兼顧中長期發展的部署。疫情對香港目前的經濟固然構成巨大挑戰，外圍環境的風險也不容忽視。今年國際政經大形勢仍複雜多變，各地供應瓶頸持續，加上能源和大宗商品價格上漲壓力，除影響環球經濟增長前景外，或令一些主要經濟體的通脹持續高企，為各主要央行收緊貨幣政策的部署增添不確定性，並增加環球金融市場和資金流向出現波動的風險。中美關係和國際地緣政治局勢的發展也須繼續留意。種種變數，也須保留一定財政實力，以捍衛香港金融體系的安全和穩定。

他說，無論是防疫防疫的艱巨工作，抑或是維護金融體系穩定的重任，又或是維護發展安全及利益，都離不開決策前對問題本質的深入思考和準確研判，綜觀全局的策劃部署，就極端事件做好預案，「做最壞的打算和最充分的準備」，這是保障社會總體穩定發展的重要指導原則。

停車場交易斷正 警檢1.68億元毒品

【香港商報訊】記者區天海報道：販毒集團在春節囤積毒品準備供應本港娛樂場所，警方毒品調查科根據情報前日（5日）在紅磡和洪水橋拘捕4名男子，相信停車場進行毒品交易，行動中檢獲約值1.68億元的海洛英和冰毒，現正追查販毒集團其餘成員歸案。

4人被捕1司機撞警車逃逸

毒品調查科警司陳江明表示，探員根據情報得悉有販毒集團在春節期間大量購入和囤積毒品，準備在日後出售，前日清晨6時許展開掃毒行動，到紅磡區一個時租停車場內埋伏，發現有一輛的士和一輛私家車正進行懷疑毒品交易。探員待兩輛車上人士完成交易後展開行動，先截停該輛的士，在車上搜出134磅、重約50公斤的海洛英，拘捕47歲的士司機。而私家車司機見狀迅速逃走，一度驅車撞向警方車輛，離開停車場後向佐敦方向逃去，探員尾隨追趕，最後在約一公里外的覺士道發現涉案私家車，司機已逃去無蹤，在車上檢獲173磅、重65公斤海洛英和10公斤冰毒。其後根據登記資料，到元朗洪水橋將29歲車主拘捕，相信他與案有關。此外，探員在停車場門外拘捕2名分別31歲和39歲男子，懷疑負責「睇水」。

陳江明說，今次案中檢獲的毒品重約125公斤，市值約1.68億元。被捕4名男子（29至47歲），報稱任職的士司機、裝修工人和無業，有黑社會背景，涉販毒罪現仍被扣查。相信涉案毒品準備在本港銷售，今次行動搗破一個大型販毒集團，已成功堵截一批毒品流入本港市場。

根據香港法例第134章《危險藥物條例》，「販運危險藥物」屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判處罰款500萬元及終身監禁。

地政總署逐步推出 三維數碼地圖

【香港商報訊】記者李銘欣報道：市民日常生活中用手機地圖尋找路線，以應用程式找停車場、巴士站均涉及使用具地理位置資訊的「空間數據」。發展局局長黃偉倫昨於網誌介紹地政總署正分階段推出全港三維數碼地圖，由現時的市區範圍伸延至郊野地區及郊野公園內的行山徑，亦會為現有的室內行人道路網加入開放時間，以支援更準確的路線搜尋。優化後的數據將於今年內逐步開放。

料2023年起覆蓋全港

地政總署的「MyMapHK」流動地圖應用程式，向公眾提供三維行人道路網線路搜尋功能。黃偉倫介紹，地政總署正陸續開發3項三維數碼地圖產品，分別為三維行人道路網，顯示地形、建築物及基礎設施外觀的可視化三維地圖，三維室內地圖。地政總署助理署長朱紹基說：「正優化三維行人道路網，首先會由現時的市區範圍伸延至郊野地區及郊野公園內的行山徑，亦會為現有的室內行人道路網加入開放時間，以支援更準確的路線搜尋。」

地政總署正發展新一代可視化三維地圖，力爭於2023年底逐步覆蓋全港範圍。朱紹基說：「可視化三維地圖可從不同角度顯示地形、建築物及基礎設施外觀，仔細地呈現香港城市景觀，更有效地配合其他地理空間數據，如不同政府部門的資訊，以支援城市規劃、土地管理、工程發展、環境研究、運輸/交通研究、景觀設計，以及其他技術評估，推動開發各種應用程式，促進香港智慧城市和社會的未來發展。」

朱紹基又稱，以先導形式已完成主要位於九龍東內158幢建築物的三維室內地圖，並計劃2023年底前完成1250幢分別坐落於全港的建築物的三維室內地圖，當中包括可提供公共服務的場所，如醫院、診所、圖書館、表演場地等。

民建聯倡擴大支援受影響行業

【香港商報訊】記者馮煒強報道：政府快將推出第6輪「防疫抗疫基金」，多個行業表示受到疫情影响但未受惠上一輪防疫抗疫基金。為此，民建聯要求特區政府盡快公布新一輪防疫基金的詳情，並針對多個困難行業，提供更切實的援助，並建議政府向中央提出請求，支援香港盡快進行全民檢測。

促速公布新防疫基金詳情

民建聯立法會議員周浩鼎、陳勇、梁熙、李世榮、顏汶羽、郭玲麗昨日到政府總部外請願。民建聯表示，政府進一步延長社交距離措施的期限，預期短時間內不會完全恢復至收緊前的狀態，嚴重打擊餐飲業務及表列處所的經營，特別是美容業、娛樂行業等失去春節的黃金旺季，雖然防疫抗疫基金5.0已有一定的補助，但明顯幫忙不大，因此建議第6輪基金繼續並進一步加大對這些行業的援助力度。針對受影響行業的連帶行業，例如食肆營業受限影響，令所有農場、食物批發或供貨給食肆的商戶、菜欄、洗碗業及洗衣業經營同樣大受打擊，建議為這些相關受影響的行業提供一筆過的補助。因疫情影响令大廈的清潔及保安人員的工作壓力加大，亦要為他們的防疫裝備有更好的保障，要求參考以往防疫抗疫基金的做法向他們派發防疫津貼。

民建聯其他建議包括：為小巴業界、校巴供應商提供補貼及支援，向小巴車主和司機津貼3萬元，為學校服務的車輛每部津貼3萬元；向學校持續增撥「防疫特別津貼」；增設臨時職位，讓失業人士可參與技術含量較低的防疫工作等。

民建聯又指，本港疫情十分嚴峻，社區存有多個病毒傳播鏈，建議政府重新考慮向中央政府提出請求，支援香港盡快進行全民檢測；亦應盡快推動把安心出行升級為香港健康碼，進一步完善內防擴散的措施。

新巴城巴冀政府 補貼員工薪金

此外，營辦城巴及新巴的匯達交通促請政府將公共交通營辦商納入基金的資助範圍內。匯達交通表示，持續的疫情及第5波變種病毒疫情，繼續為業務帶來龐大壓力。城巴新巴乘客量因此大幅下降超過四成，而整個公共交通業亦錄得逾三成的跌幅。第5波疫情下社交距離限制生效前，公司每月已錄得約百餘萬元的虧損；而新措施生效後，公司的財務狀況更急速惡化，並預期跌勢將在新一輪措施生效後加劇。政府近日公布的公務員在家工作安排亦將令乘客量急降及虧損擴大。

匯達交通發言人表示，前線同事過去兩年一直努力不懈、堅守崗位，為市民提供重要的公共服務，請求



民建聯到政府總部請願，促請政府支援疫情下特困行業，盡快推出防疫基金6.0。

政府能為公共交通營辦商提供合理援助，例如於此段非常時期補貼員工的薪金。

教總籲延長中小學暫停面授課

【香港商報訊】工聯會屬會教育工作者人員總會（簡稱教總）表示，本港疫情嚴峻，不明源頭個案可能遍布全港，建議教育局按最新疫情的情況修訂農曆新年假期前的措施，立即暫停中六學生回校進行面授課堂；延長各級中、小、幼學校暫停面授課堂的日期，直至疫情緩和，以免學生染疫及疫情擴散。

教總建議，教育局應取消小學六年級下學期呈分試，以減少家長、學校與學生面對呈分試的壓力；考

評局則應考慮取消全港性系統評估（TSA）中的說話評估以減低染疫風險。教總呼籲全港小學取消3月、4月的校內考試。

另外，全港學校應跟隨特區政府呼籲，推行員工在家工作至另行通知。法團校董會與校長在教育局宣布停止面授課堂期間，安排老師、職員、校工回校當值的安排上，應考慮員工的安全，以減低員工受感染的風險為首要條件，以免疫情擴散。

弘揚中華傳統文化

關帝三教共尊，位號尊榮的信仰地位

關帝崇拜，由來已久。自宋元以來，關帝深受中華民眾信奉，神州大地普遍建有關帝廟，廟宇數量之多，冠絕諸神仙佛之首。在道教信仰中，關帝被尊為「三界伏魔大帝神威遠鎮天尊關聖帝君」、「玉皇大天尊玄靈高上帝」；在佛教信仰中，關帝被尊為「伽藍菩薩」、「護國明王佛」、「蓋天古佛」；在儒家信仰中，關帝與孔子並稱「文武二聖」的「武聖人」。民間尊關帝為戰神、商神、財神、文教神、農業神等各種神祇於一身的「萬能之神」、「神上之神」。

關帝形象威武，正氣凜然，人格偉岸，神迹光明，忠義神勇，堅貞不二，為佛、道、儒三教，士、農、工、商四民共同崇拜，這種文化現象在中華文化史上絕無僅有。所以有對聯稱頌關帝：「位號尊榮，身後生前，稱帝稱王稱侯，英雄推古今獨步；綱常植立，守經應變，盡忠盡義盡孝，正氣與天地同流。」

關帝三教共尊，位號尊榮信仰地位的完全確立是在明萬曆年間。明萬曆四十五年，明神宗親自為關帝廟撰寫碑文，碑文頌揚關帝「立天綱，扶人極，流行今古而

不息者」的凜然正氣，「唯此正氣，人稟是，生為豪傑，歿為名神，往往憑山川顯靈，異盪氛祲，驅妖厲，拯災厄，致令疑者，卜懼者禱歲時昏旦，士女走集，邀福酬功，遠邇響應。無問裔夷華夏。廟食歷千百載崇奉不衰，則雲長關帝一人而已！」

按着「感荷靈威」，考證關帝神格演變的歷史：「始封漢壽亭侯，追諡為壯繆，宋崇寧中追封忠惠公，大觀中加封武安王，建炎中加封壯繆勇武武安王而六，淳熙中又加英濟而八。國朝洪武初始復原封，加為齊天護國，且年來民間自稱為協天大帝。」

關帝在宋元之時，便已受到佛道崇祀，佛教尊關帝為「護法伽藍」，道教尊關帝為「監壇大帥」，但這些神職均不足以體現關帝「精忠大義，白日行天，幾與蒼昊無極……」的神格地位，「此易足暴其靈，反折其氣」，有損關帝威靈。

因此，明神宗「恭具冕、袍、幣、帛，特遣官詣蒲州加封曰：敕封三界伏魔大帝神威遠振天尊，明祀正典，以表威靈通於三極如此。」

明神宗這通御製碑文，現在依然佇立在北京萬壽公園中。這通御製碑文奠定了關帝在儒釋道教中的信仰地位，並在「東西配以殿六楹，祀宋岳武穆王飛，漢張顯王飛，唐張英濟王巡，許威顯王遠，雷將軍萬春，偕顯護在國威，庇在民僉，封王號普昭靈感，而廟制壯麗，巍如煥如，瞻之肅如，真足以威天下矣。」

清代史學家趙翼在《陔餘叢考》中考證說：「凡人之歿而為神，大概初歿之數百年則靈著顯赫，久則漸替。獨關壯繆在三國、六朝、唐、宋皆未有溲祀。考之史志，宋徽宗始封為忠惠公，大觀二年加封武安王，高宗建炎二年加壯繆武安王，孝宗淳熙十四年加英濟王，祭於荆門當陽縣之廟。元文宗天曆元年加封顯靈威武武安英濟王。《元史》：世祖尊崇佛教，用漢關壯繆為監壇。明洪武中復原封，萬曆二十二年因道士張通玄之請，進爵為帝，廟曰英烈。四十二年又封三界伏魔大帝、神威遠鎮天尊、關聖帝君，又封夫人為九靈懿德武肅英皇后，子平為竭忠王，興為顯忠

王，周倉為威靈惠勇公，賜以左丞相一員為宋陸秀夫，右丞相一員為張世傑，其道壇之三界馘魔元帥，則以宋岳飛代。其佛寺伽藍，則以唐尉遲恭代。劉若愚《燕史》云：太監林朝所請也。繼又崇為武廟，與孔廟並祀。本朝順治九年，加封忠義神武關聖大帝。今且南極嶺表，北極塞垣，凡兒童婦女，無有不震其威靈者，香火之盛，將與天地同不朽。」

關帝作為中華民族享有最多信眾、最多廟宇、最高神格的至尊至聖神明，廟宇、信眾遍布全球五大洲四大洋，各宗教、各門各派、各行各業無不敬奉有加，虔誠頂禮。

「天下有土皆立廟，九州無處不焚香」，「當年遍地關帝廟，一歲三祭賽太牢」。一歲三祭，指每歲春、秋仲月及五月十三日大祭。從最初的朝廷敕封、民間祭祀到儒家稱聖、道稱天尊、佛稱古佛，關帝崇拜早已成為中華文化基因的重要組成部分，融入於中華兒女的精神和血液之中。

弘揚關帝慈善基金會 彭允好